



INQUIETUDES gemelas

"España vive vuestras inquietudes", ha dicho el Caudillo al nuevo embajador de Italia. Es decir, que la misma angustia e igual sentimiento de liberación de ella, el mismo gozo pre-sentido de un triunfo anhelado, conmueve el corazón de Italia y el corazón de España. Porque ya no es sólo nuestra fe en los destinos de Italia y de la civilización de la Roma in-mortal lo que nos conmueve, como ayer decíamos.

No es solidaridad de afectos, ni comunidad de ideales solamente. Caja honda esto desde que el enemigo común ha arro- jado la careta para ame- nazar hundirnos juntam- te, como bloque compacto, en el más espantoso caos si así conviniere a sus ambiciones.

Y si "la prisionera en su propio mar" siente la aflicción de una garra dia- bólica y trata de librarse de ella, ese mar es nues- tro también y en él senti- mos las pisadas del se- questrador injusto en unas rocas nuestras, tan un- das a nuestras entrañas como el cabo Finisterre, como el Moncayo de Aragón, como cualquier otro pedazo de nuestra tierra española y bendita.

Gemelas nuestras inquie- tudes, ¿qué enemigo puede prever el resultado de es- tos nobles sentimientos de dos pueblos heridos y her- manados?

La aviación alemana lanza un for- midable ataque contra Londres

Participaron en el "raid" todos los tipos de aviones alemanes. - Los destrozos causados por los bombardeos, son enormes

ACCION DE REPRESALIAS POR LOS BOMBARDEOS DE BERLIN

Berlín, 7.—La Agencia D. N. B. anuncia que la aviación alemana ha atacado esta tarde la ciudad y el puerto de Londres con fuer- zas mayores a las em- pleadas hasta ahora.



El teniente von Schwerin, aviador intrépido, fué condecorado por el Führer con la Cruz de Caballero

Se trata de una acción de represalia por los ata- ques nocturnos que han sido efectuados en es- tas últimas semanas por las fuerzas aéreas ingle- sas contra objetivos no militares de la capital del Reich.—EFE.

PARTICIPAN TODOS LOS TIPOS DE AVIONES DEL REICH

Berlín, 7.—La Agencia D. N. B. comunica que en el gran ataque de esta tarde contra la ca- pital británica, han en- trado en acción todos los tipos de aviones que Ale- mania posee. Los apar- atos de bombardeo "Han- kel", los "Junkers" y los "Messerschmidt" han sembrado la muerte so- bre la isla. Cada aparato llevaba dos mil kilógra- mos de materias explo- sivas. Varios millares de kilogramos de metralla han caído

LONDRES, 7.—A LAS CUATRO MENOS CINCO DE LA TARDE DE HOY, HA SIDO DADA LA SEÑAL DE ALARMA EN LA REGION DE LONDRES.—EFE.

EL MAYOR ATAQUE SOBRE LONDRES REGISTRA DO HASTA AHORA

Londres, 7.—Con referencia al ataque aéreo de esta tarde, la Agencia Reitter comunica que un avión alemán fué derribado por el intenso fuego de barrera. Los aparatos alemanes añode- lanzaron una quincena de bombas sobre la barrera de globos, pro- vocando incendios. Se ha podido ver a los cazas "Spitfire" que se lanzaban en vuelo de picado sobre los alemanes.

coltadas por aparatos "Messerschmidt". Ese ha sido el mayor ataque registrado hasta ahora sobre la región de Londres.

x x x

Berlín, 7.—La Agencia D. N. B. anuncia que poderosas formaciones de aviación de combate se encontraban aún a la caída de la tarde atacando los objetivos militares de la ciudad y del puerto de Londres. Las formaciones de aviones de caza y destructores, han hecho inútil la labor de la DCA. A diferentes alturas, los aviones alemanes de bombardeo se han lanzado sobre sus objetivos y atacan por todas partes con bombas que producen incendios. Grandes nubes de humo se levantan sobre los tejados de la mayor ciudad del mundo. Las explosiones se oyen desde el mismo interior de los aviones alemanes. Los esfuerzos de la defensa inglesa no obtienen éxito. Las olas de aviones se siguen unas tras otras. Las primeras, libres del peso de sus bombas, emprenden el vuelo de regreso. El corazón del imperio británico está sufriendo el ataque de la aviación alemana.—EFE.

Cómo fué despojada España

Indalecio Prieto demuestra cómo fueron arrebatadas 7.800 cajas de oro por Rusia

Madrid, 7.—Se ha publicado hoy una información en la que se prueba que es español el oro que hay apilado en el Banco Nacional de Moscú, que los rusos dicen se debe al florecimiento y rápido desarrollo de la producción en la industria del oro en Rusia.

El testimonio es de Indalecio Prieto y con él caen por tierra las afirmaciones que se hacían en la revista titulada "URSS en construcción" en su número de mayo de 1937.

Indalecio Prieto ha publicado en Méjico un folleto en el que da la clave para entender acertadamente lo que se dice en este número de la revista soviética.

El folleto dice así: "El 25 de octubre de 1936, se embarcaron en Cartagena, con destino a Rusia, 7.800 cajas llenas de oro amonedado y en barras que constituían la mayor parte de las reservas del Banco de España. Como miembro de aquel gobierno, acepto la responsabilidad que me corresponde por el acuerdo, en que los demás ministros y yo reconocimos el propósito perseguido e ignoro si llegó a conocerse del entonces jefe del gobierno, Francisco Largo Caballero".

El embarque de este oro, según Prieto, fué dirigido personalmente por Negrín y Méndez Aspe. Los cuatro empleados del Banco que iban a bordo del vapor, creyeron que se dirigían a Port Vendres o a Marsella y aparecieron en Odesa. El precioso cargamento llegó a Moscú el 6 de noviembre. Prieto describe con pródigos detalles como los empleados del "Cross Bank" miraban y remiraban minutos enteros cada pieza. Varias meses invirtieron en el recuento, porque se quería impedir el regreso a España de lo que habían custodiado la mercancía, para que no divulgaran el enorme envío de oro. A las familias de los viajeros se les llevó también a Rusia.

Terminada la entrega del oro—sigue relatando Prieto—no se consintió salir de Rusia a los que le habían llevado ni a sus familias, a pesar de las reclamaciones ante Marcelino Pascual. A los cuatro bancarios no se les repatrió, porque en España podían hablar más de la cuenta y se les llevó, a uno a Buenos Aires, a otro a Estokolmo, otro a Washington y otro a Méjico. Al mismo tiempo desaparecieron del escenario los funcionarios soviéticos que intervinieron en el asunto por el ministerio de Hacienda, el director del "Cross Bank" y otro. El director del "Cross Bank" fué fusilado.

Prieto añade textualmente: "Poco después, una revista gráfica "La URSS en construcción", dedicaba un número especial al aumento de las existencias de oro en Rusia, atribuyéndolas al desarrollo de las explotaciones de los yacimientos auríferos de Rusia. Era el oro de España".—Cifra.

NUEVOS GOBERNADORES CIVILES

Madrid, 7.—Los nombramientos de gobernadores acordados en el Consejo de ministros de ayer, son los siguientes:
De Sevilla, don José Antonio Olaso, que lo era de Ciudad Real.
De Ciudad Real, don José María Fontana, que lo era de Ciudad Real.
De Cuenca, don Tomás de la Plaza Montes y
De Teruel, don José María Sánchez Ventura.—Cifra.

FALLECE EL PRESIDENTE DE FINLANDIA

Helsinki, 7.—El presidente del Estado finlandés, Kallio, ha fallecido en la tarde de hoy a consecuencia de la grave enfermedad que padecía.—EFE.

15 AVIONES INGLESES DERRIBADOS

Berlín, 7.—El jefe de la aviación alemana ha comunicado que los combates aéreos sobre la región londinense, así como el mismo Londres, han sido derribados 15 aviones enemigos y que tres aviones alemanes no han regresado a sus bases.—EFE.

61 AVIONES INGLESES DERRIBADOS

Berlín, 7.—La Agencia D. N. B. informa que los ingleses perdieron ayer 61 aviones y dos globos cautivos. 25 aviones alemanes no han regresado. Tres de nuestros pilotos pudieron salvarse. EFE.

UN AVION ALEMAN DERRIBADO

Londres, 7.—Se dice que los aviones de caza británicos han interceptado esta tarde a los aparatos alemanes en el estuario del Támesis. Uno de los aparatos enemigos consiguió escapar de los cazas ingleses y lanzó sus bombas, pero fué rápidamente alcanzado y derribado sobre el mar.—EFE.

NUEVA ALARMA EN LONDRES

Londres, 7.—A las siete y media de la tarde ha sido dada por segunda vez la señal de alarma en la región de Londres.—EFE.

Perfil

de los días

QUE VIENE EL COCO!

El artículo de las amenazas inglesas reproducido por "Arriba", como burlándose del "coco", da ocasión hoy a hablar de la paz y de la guerra entre gentes que... ¡temen al "coco"! y entre (¡ejem!... ¡ejem!...) esos rojillos emboscados, o "ama-teurs" por su imbecilidad, que aun pudieran quedar por ahí.

Mientras Inglaterra se guardará como... de mojar las sábanas, de meterse en el avispero de nuestra paz, bueno es hacer ver a estos aficionaditos a lo berrmejo o a la novelaría, que tal amenaza de que vuelva "aquello" de la República y sus feroces consecuencias, es contraproducente en pueblo como el español, que habrá leído eso con crispación de nervios y moviendo el índice derecho como si apretase un gatillo. No tema nadie al "coco", aunque fuese doble la fuerza de éste. Pero temblamos, eso sí, ante la perspectiva que "El Mensajero del Corazón de Jesús", en su último número, por la pluma de un frustrado jesuita astorgano presentaba, interrogador, sobre una guerra, castigo divino por nuestros pecados.

Porque la suprema y real Filosofía de la Historia, que está escrita en el Antiguo Testamento, en la Biblia, muestra que las guerras no dependen de la voluntad de los hombres, por muy... ingleses que sean, sino de la disposición divina para castigar prevaricaciones.

Y en este sentido sí que tiembla uno, tan pecador como el mayor, por sí mismo y por los demás. Porque poco importa que en las "esferas de arriba" hubiese voluntad pacífica (que, al fin y al cabo, incluso sería pacifismo el reclamar dignamente lo robado por la fuerza y la traición, ya que la justicia y la paz se abrazan, dice la Sagrada Escritura), poco importa si el "vulgo municipal y espeso", o una gran parte de él, mala levadura de costumbres, sigue su aspiración de vida egoísta, materializada, de jerga y frivolidad, sin hacer caso de magníficos ejemplos de vivir que "arriba" también se le dan, ni de palabras que suenan a profecía bíblica.

Porque Dios también avisó siempre a los pueblos por boca de profetas, o de otros hombres insignes. Y en estos tiempos hubo quien recordó palabras de San Pablo: "La vida es milicia..." y aconsejó ser mitad monje y mitad soldado, porque estábamos en tiempos de guerra donde hay que dejar la piel y las entrañas.

Por eso temblamos. Porque cuando los pueblos desoyen voces así, caen de bruces en la catástrofe.

LAMPARILLA

AUTO. S. A. L. O. N. Comercial industrial Pallarés, S. A. Garage y Talleres con personal especializado en la reparación de automóviles.—Soldadura autógena.—Cargas de baterías.—Recauchutado.—Lubrificantes, neumáticos, accesorios de automóvil. Concesionario oficial: FORD. Padre Isla, 19; Villafranca, S. L. E. O. N.

NOTAS DE VIDA NACIONAL: SOCIEDAD

En la iglesia parroquial del inmediato pueblo de Navatejera han contraído matrimonial enlace la simpática señorita de dicho pueblo Cándida Pérez, hija del agricultor don José, y el joven empleado del Ayuntamiento de Olot (Gerona) don Conrado Capdevila.

Apadrinaron a los contrayentes el hermano político de la novia, don Lázaro López, y la bella señorita de Pola de Gordón Carmen Suárez.

Bendijo la unión matrimonial el digno ecónomo de Navatejera, don Julián Escobar.

Los recién casados, a los que deseamos luna eterna de miel, salieron para Olot, donde fijarán su residencia.

— En esta capital, han contraído matrimonial enlace la encantadora y bella señorita Fina Trabajo y el joven empleado de los Talleres Cándor don Porfirio Cuervo. La ceremonia se celebró en la iglesia parroquial de San Martín, bendiciendo la unión el digno sacristán mayor de la S. I. Catedral de Astorga, don Lorenzo Nistal, tío del novio, y apadrinando a los contrayentes don José Pertoll y la señorita Serafina Trabajo.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con una cena en el Restaurant Fernando.

Los novios salieron en viaje de luna de miel para Madrid, Barcelona, Valencia y otras capitales de España.

Mil felicidades y efusiva enhorabuena a sus familiares.

— Ha salido para Ponferrada, al objeto de pasar las tradicionales fiestas de Nuestra Señora de la Encina, nuestro prestigioso camarada, juez municipal y delegado de Auxilio Social, Ricardo Gavilanes Cubero. Le deseamos grata estancia en su tierra.

— Para su pueblo natal, la villa de Valdezas a pasar las vacaciones, ha salido nuestro joven camarada Jesús Esteban García, empleado de la Administración de PROA.

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, maravilla mecano-científica que sin TRAVAS, TIRANTES NI ENGORRO ALGUNO VENCERA totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido ex profeso y anatómicamente para cada caso: NO MOLESTA, NO PESA, ES INVISIBLE y DURA UNA VIDA.

Para atender a nuestros clientes estaremos en LEON en el Hotel Oliden el día 9 del corriente.

Visita de 9 de la mañana a 4 de la tarde.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS".—Rambla Cataluña, 34, 1.º.—BARCELONA.

Inspección Provincial de Trabajo

DELEGACION PROVINCIAL DE O. J.

Hoy domingo, a las once, se ordena la presentación de todos los cadetes, flechas y pelayos debidamente uniformados. La falta será castigada rigurosamente.

León 8 de septiembre de 1940. El Asesor Provincial de Milicias de O. J.

AVISO

Se ordena a las camaradas que a continuación se citan se presenten mañana lunes a las once a una en esta Delegación Provincial:

Teresa Carreira, Adelina Canelo, Theo González, Margarita Trabado y Concha Colerque, para tratar de asuntos referentes al equipo de "hoc-key".

LA REGIDORA PROVINCIAL DE EDUCACION FISICA.

Colegio

Santa Teresa de Jesús y Santo Tomás

Valencia de Don Juan

Oficialmente reconocido.

Sección en absoluto independiente para señoritas.

Abierta matrícula hasta el 30 de septiembre

AYUNTAMIENTO

Orden del día de la sesión del lunes, nueve:

Estado de fondos; pagos; instancias informadas de don Alfonso Eguiguren, don Salvador García, don Nicanor Alvarez, don José Ricart, doña Delfina Alfageme, don Francisco Alfageme, don Nicolás Astiárraga, don Esteban Zabaleta, varios vecinos del barrio de San Esteban, don Aburdio Díez, don Modesto Rodríguez, don Aquilino Pérez, don Jesús Cifuentes y doña Severiana Alonso; oficio del señor Arquitecto municipal; actas del Tribunal Calificador para la provisión de cargos de empleados municipales de este Excmo. Ayuntamiento.

Pida siempre TALKER Polvos Boratados

EL SEÑOR D. GAUDENCIO BARRERA PRIETO de 47 años de edad, falleció en Santas Martas (León), después de recibidos los S. S. y la B. A. D. E. P. Su afligida esposa, doña María Lozano; hijos, Dominina, V. del Consuelo, Esther, José, Eloína y Alicia; hermanos, Emilio Barrera (Industrial de esta Plaza), Porfirio Vidal (Industrial en México), Metodio Pastrana y Germano Lozano. Al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir al FUNERAL que por su alma, se celebrará hoy domingo, a las doce en la iglesia de San Esteban (Santas Martas) y acto seguido la conducción del cadáver, por lo cual les quedarán muy agradecidos.

CASA VALDES C. A. Neumáticos, Lubrificantes, Accesorios Bicicletas, Recauchutados, Electricidad. AVENIDA DEL PADRE ISLA, 29.—LEON

Inspección Provincial de Trabajo

De acuerdo con lo ordenado por la Dirección General de Trabajo, con fecha 2 del actual, se establecen las siguientes tarifas de salarios para el personal de las fábricas de mantecillas y productos lácteos de esta capital y su provincia:

Oficiales, 11,50 pesetas; ayudantes de primera, 10,00; ídem de segunda, 9,00; aprendiz de más de un año, 6,00; ídem hasta un año, 4,50; mujeres, 3,50.

León, 6 de septiembre de 1940. El Inspector Jefe, JOSE DE CARDENAS.

Licencias de CAZA y PESCA

Agercia de Negocio "SOTO"

Santa Ana - LEON

El tiempo

El viernes y el sábado ha estado el cielo un tanto encapotado, y hasta por algunos puntos cayeron algunas lluvias.

Poco, poco, poco para lo que el campo necesitaba en estos momentos.

Ateniéndonos al refrán de que septiembre o seca las fuentes o arranca los puentes más oportunos por este último término.

Aunque si Dios quisiera, concedernos un término medio...

TEATRO PRINCIPAL

Miércoles 11 de septiembre de 1940 DEBUT de la

Gran Compañía de Comedias de TARSILA CRIADO

Obra de presentación: MARIA LA FAMOSA La obra cumbre de los grandes mediógrafos Antonio Quintero y Pascual Guillén. Grandioso éxito interpretativo de La Compañía

VIDA TERNA

ARCHICOFRADIA DEL NIÑO JESUS DE PRAGA.—Celebrará esta congregación una función mensual, hoy domingo, en los Capuchinos.

A las ocho de la mañana, misa de comunión. Por la tarde, a las siete, la función de costumbre.

Nuevo consular Portugal

Por el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha concedido "Exequatur" como Consular a don José Gamba d'Abranches Jordao.

Lo que se hace público general conocimiento y a fin de que sea prestada a dicho señor la debida asistencia el mejor desempeño de sus honores y guardadas las peculiaridades del cargo. León 6 de Septiembre 1940.—El Gobernador CARLOS PINILLA TURRI

S. HERNANDEZ (HUBO) MEDICO DENTISTA

Avenida del General Sanjurjo, núm. 16, 2.º izquierda (Alto del Cine Avenida).—Consulta a partir del día 11 septiembre

Diputación Provincial

Orden del día de la sesión ordinaria de la Comisión permanente del día 9 del actual a las once de la mañana:

Asuntos que quedaron en la mesa; estado de fondos; cuentas de operaciones de contabilidad de servicios provinciales; tamen de la Comisión de Estadística en el escrito de la oficina interventora sobre nuevos recurrentes de habilitación y licencias en la comunicación del Intendente de Obras Públicas; oficio de la Cámara Oficial Agrícola de la Macomunidad provincial de Santa Cruz de Tenerife; escrito de la oficina interventora del señor Delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión de un funcionario municipal; padrones de cédulas municipales; moción del Nercocato de Caudación y Administración de puentes; instancia del funcionario don Julio Urrutia; instancias de varios funcionarios provinciales; expediente de agrupación de los edificios; escrito del señor Delegado de Construcción; oficio del señor presidente de la misión provincial de Reinserción de los combatientes al trabajo; escrito de la Junta Reconstruccionista la suscripción "pro misionarios tor Abiñana"; oficio del señor gobernador civil de la provincia; oficio del Sr. Director General de Sanidad de las Cajas de don Basilio Sarmiento Santos, doña Ana Jañez y doña Manuela Sarmiento; oficio del señor director de la Diputación Provincial; relación de asuntos pendientes en los Negociados; asuntos de Negociados; actas de los exámenes de aptitud para el ascenso de funcionarios provinciales.

León, 7 de septiembre de 1940. El Presidente, R. DEL VAL

MANTEQUERA LEON

Elaboración de mantequilla. Primera marca. D. Suro. Quifones.

SOCIEDAD COMERCIAL HIERRO.—C. A.—MADRID

Carpintería metálica, puertas, alambres, etc. Presupuestos gratis. D. NUEL G. DUCAL. Avda. República Argentina, 10. Teléfono 1401.—LEON

DEPORTES

El lunes, día 9 a las tres de la tarde, comienza el Campeonato de Ajedrez

Hablando con Ezquerra, campeón y vencedor

Su nariz agullena nos parece aún más afilada, después de cortar los vientos en la gran carrera que acaba de terminar. He aquí unos datos para una ficha del propietario de la nariz: Federico Ezquerra, natural de Gordejuela (Vizcaya), treinta y un años de edad, campeón de España 1940 (fondo) y flamante vencedor del II Circuito del Norte de España.

—Pues, sí. No tengo más que treinta y un años. "Lo que pasa" es que a mí me sucede lo mismo que a muchos artistas que nos están viendo actuar desde muy jóvenes.

—¿Cuándo comenzaste a correr?
—Hacia el año 1924, cuando tenía quince años. Contra los estudios que quería darme mi padre se levantó mi afición a la bicicleta. Mi primera carrera fué mi primera victoria. Aquí al lado, en La Cuadra, 50 kilómetros y quince "machacantes". Por cierto, que por la mañana había estado metiendo hierba en el caserío de mi padre, y éste se oponía a que corriese. Y como nunca faltan buenos amigos...

—Entonces eres de la promoción del pobre Cépeda (q. e. p. d.), de Dermít...

—Justo. Al año siguiente, en Asúa, en el pueblo de Dermít, fui segundo, detrás de él. Y al otro, si la memoria no me falla, corría el campeonato de Vizcaya.

—¿Cuántos Vueltas a Francia has corrido?

—Tres. En 1934, 1935, que nos retiramos y 1936.

Acá, en este punto, haciendo nosotros también memoria, recordamos su magnífica escalada a Galibier. Pero nos hace traición al querer hacer lo mismo con los nombres de algunos participantes. Ezquerra acude en socorro de nuestra amnesia.

—Como trepadores estaban—nos dice—Vietto, que ganó aquel año la Vuelta, Camuso, Vicente Trueba, Vervaecke... El 18 de julio de 1936—y Ezquerra hace resaltar la coincidencia de fechas—, el día en que estallaba aquí el Glorioso Movimiento Nacional, ganó la etapa del Sospel, la de Cannes, Niza. Y también fui primero en la de... en la de... Tengo esta memoria fatal. ¡Ah!, sí. En la de Metz-Belfort. Pero me "plantearon" ese primer puesto.

—¿Cuánto llevas ganado con tu profesión?

—Unas noventa mil pesetas. Unas de polvo y paja.

—¿Has perdido peso en el Circuito?

—Sí. Alrededor de un kilogramo. Porque pesaba unas 61 kilogramos, y ahora peso sesenta.

—¿Qué te han parecido los extranjeros?

—Weckerling es muy bueno, aun cuando lo he encontrado un poco bajo de forma Clemens, "mi compañero", de lo mejorito; pero no ha tenido suerte.

—¿Ve que al referirte a Clemens has dicho "mi compañero"? ¿Había inteligencia?

—Con él únicamente, desde el comienzo del Circuito. Nos conocíamos de la Vuelta a Francia, cuando España formó equipo con Luxemburgo.

—Entonces, Sociedad mutua de ayuda y de repartos.

—Certo. ¿Algo más?

—Sí. Unas preguntas y respuestas; pero no por el método Ollendorf. ¿Tienes casa propia?

—Sí. En Sodupe.

—¿Y vacas?

—No; pero tengo gallinas, un cerdito y una vaca.

Nosotros añadiremos que Federico Ezquerra tiene algo más que todo eso: Un "ezquerrilla", de veinte meses, en el que cifra sus ilusiones. Por ese hijo Ezquerra tiene en perspectiva ciertos proyectos de orden comercial, a fines a su profesión.

(De "GOL").

ULTIMA HORA DEPOR-

TIVA

Ayer, a las doce de la noche, había que ver las peñas ajedrecistas del Imperio y del Azul. Gran emoción. Partidas de tanteo para reconocer el juego de los contrincantes. Enlaces que iban y venían, declarando la forma de cada jugador. Pero todo esto es nada para lo que va a pasar el lunes a las tres de la tarde, donde están citados todos los contendientes en el torneo.

COMENTARIOS DEL

CENTRAL

Ciertamente son muy jugosos los comentarios que se oyen por el Central donde indiscutiblemente existe la mejor peña de ajedrecistas de León. Unos declaraban y con bastante razón, si era algo de miedo el no haberse presentado en el presente Campeonato. Nosotros también sospechamos algo de eso, porque si no, se puede saber lo que van a decir cuando sea proclamado campeón de León un jugador que acaso juegue menos que cualquiera del Central. Esto es cuestión de haberlo pensado antes. Tiempo se

dió para que presentasen su equipo. Es más, en cierta ocasión se presentaron a los jugadores azulistas algunos del Central diciendo que presentarían equipo para este Campeonato, pero lo cierto es que se han callado y están como los flamencos, viendo los toros desde la barrera.

Hay que destaparse, amigos del Central. No todo va a ser presumir de grandes jugadores y cuando hay que demostrarlo, se sonríe uno displicentemente y se contesta: Somos muy buenos, para jugar con los principiantes. Pero no hay que olvidar que los jóvenes a veces dan muchos disgustos a los veteranos.

De modo que lo más que se puede hacer es concertar después un torneo entre los diez mejores clasificados en el Campeonato y otros diez de los "muy mejores" del Central. ¿Aceptado?... Miren ustedes que Pereira ha prometido una magnífica copa para este torneo y que él nunca queda mal aunque sea matando pichones. Por algo tiene conquistados muchos premios y ha prometido que esta vez también habrá zorra para los del Central. Todo lo veremos. Solo falta que los centralistas no se rajen otra vez y acepten este encuentro. Esperamos sus noticias.

LO QUE SABEMOS DE LA CULTURAL

Como de costumbre, nos tropezamos con algún directivo de nuestra Cultural y Deportiva Leonesa. No hace falta más que mirarle al rostro, y se con fiesa claramente, que nuestra "Cultu" está echando el resto para poder salir airosa en la gran tarea que se han propuesto a unos buenos entusiastas leoneses. Porque hay que ver señores lo que cuesta sacar adelante una obra, como la que hay en proyecto.

No quiere hablar de nada, pues están todos muy enojados con el pueblo leonés, que parece querer desentenderse de los propios problemas que afectan a nuestra tierra. Todos sabemos que se han repartido in finidad de cartas, solicitando una cuota extraordinaria del Comercio, Industrias, profesionales, etc., y al ir a recogerlas se han encontrado con cosas agradables en pocos sitios y muy desagradables en la mayoría. Y esto dice muy poco de los leoneses, mejor dicho dice mucho. También hubo quien prometió enviar su cuota extraordinaria. Gracias al gran control que se lleva en esta Secretaría de la Cultural, se pueden ir precisando, quienes quieren ser buenos leoneses y quienes no les preocupa León. Hay unos setenta señores, que han prometido enviar directamente su aportación, pero muchos no llegan con la respuesta. Ahora

no cabe disculparse que no hay nadie en el domicilio de la Cultural, ya que diariamente en la calle de la Rúa 6, existe un turno constante durante todo el día, para recibir las visitas. Y que conste que se están esperando, con impaciencia, muchas. La inauguración quizás sea el día 15. Y decimos quizás ya que el terreno, que está aún poco hecho, podría dificultar la celebración de nuestro primer encuentro. Y como despedida, me dió una gran noticia en la que tiene fundadas las mejores esperanzas la Directiva. Y es que un día de estos, saldrán Directivos y Señoritas, con unos recibos de Cuota extraordinaria, de dos y cinco pesetas, para estudiantes, oficiales señoritas y público en general que quieran aportar sus esfuerzos, en favor de esta causa deportiva que interesa a todo León. Hasta ahora, nos dice, se van recaudando unas 16.000 pesetas y claro es con esto no hay ni para empezar, gracias que les amarguras de unas cosas, se compensan con las alegrías de rasgos, como los de los Almacenes Arce, Hotel Regina, Comercial Industrial Pallarés, Sdad. de Telcos, etc. Y como noticia bomba, el martes prometemos dar las primicias de las últimas gestiones, referentes al equipo, el primer partido, etc. cetera, etc.

DR. CARLOS DIEZ

(Del Hospital General del Hospital de San Juan de Dios Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.)
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON GE-
NITO.URINARIAS, CON SU CIRUGIA Y PIEL ..
Avenida del Padre Isla 8. 1.º izquierda. Teléfono, 1394.
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

NOTAS DEPORTIVAS

Hoy por la tarde en el campo del S. E. U. se jugará el partido de fútbol entre los equipos D. Puente Castro, (actual campeón de 2.º y 3.º categoría) y D. Santa Ana.

No sabemos qué jugadores tendrá esta temporada el Deportivo Puente Castro; pero es de esperar, no se haya dormido la directiva para superar el conjunto del año pasado.

Por su parte el D. Santa Ana, busca y rebusa para poder tener un equipo ganador al anterior para así, adjudicarse el título de campeón.

Para los partidos de pelota y 15 del corriente en Valencia que se jugarán las fechas 14 de Don Juan, y en los cuales se entregará el título de campeón, más el premio en metálico. Han mantenido su inscripción Chucho, Flauto y Emilio "el gitano".

Al parecer éste es el revuelo de la presente temporada.

Desde luego, existen cosas muy curiosas, pongo por ejemplo el caso de "César". Que dicen aquí, que jugará con la Cultural. Y el Barcelona dice que defenderá sus colores.

Se puede saber, pues, dónde queda esta temporada el mencionado jugador leonés?

Uno de los participantes de los Aluches en La Vecilla (y para más de Prioro) tiene unas ganas que llegue el día 22 para tomar la revancha, que meta miedo... ¡Si le seleccionan para el Campeonato!
Así que este va a responder a el trabajo desplegado, por los organizadores.

Notas gráficas DE LA GUERRA



Efectos de un bombardeo, por los Stukas alemanes, sobre un centro ferroviario de importancia estratégica.

RELEVO DE LA GUARDIA EN PARIS



Un destacamento de infantería alemana pasando el Arco de Triunfo.



Las autoridades alemanas encargadas de la repatriación de los fugitivos han organizado campos a lo largo de las principales carreteras francesas, donde aquellos son atendidos debidamente.

LA MARINA ALEMANA HUNDIÓ CUATRO MILLONES TRES CIENTAS MIL TONELADAS DE BARCOS BRITÁNICOS DESDE QUE COMENZO LA GUERRA

COMUNICADO INGLÉS

El Cairo.—Comunicado de las reales fuerzas aéreas:

“La aviación surafricana atacó Berbera en la Somalia italiana el día 4 de septiembre. Las bombas alcanzaron a un puesto de T. S. H. y una caserna. Igualmente se procedió al bombardeo de Usnabrider, en donde cuatro aviones que se encontraban sobre el suelo fueron averiados. Los bombarderos de las reales fuerzas aéreas atacaron las instalaciones navales de Assaap, en Eritrea. Se pudo comprobar que una columna de humo se elevaba de los objetivos bombardeados. El día anterior fueron alcanzados directamente los edificios militares de Cassala. Una formación de aparatos enemigos se aproximó ayer a Malta, pero regresó sin dejar caer bombas. Al mismo tiempo otra formación de cazas enemigos evolucionó sobre el puerto y fué atacada por nuestros aviones. Uno de ellos fué derribado sobre el mar y otros dos seriamente averiados.”—EFE.

X X X

El Cairo.—Comunicado de las fuerzas aéreas:

“Una formación de aviones de bombardeo enemigos, escoltada por cazas se aproximó ayer a la isla de Malta, pero emprendió la ruta de regreso sin arrojar bombas. Al mismo tiempo, otra formación de cazas enemigos evolucionó sobre la región del puerto y fué atacada por nuestros cazas. Un aparato enemigo fué abatido sobre el mar y otros dos fueron seriamente averiados. Por nuestra parte no sufrimos ninguna pérdida.”—EFE.

X X X

El Cairo, 7.—Comunicado oficial británico:

“En el día de ayer, fueron realizados tres ataques aéreos que causaron algunas pérdidas contra Matruk. Se cree que dos aparatos enemigos resultaron averiados por nuestro fuego antiaéreo.”—EFE.

COMUNICADO ITALIANO

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas. —Comunicado número 91:

“Las instalaciones petrolíferas del campo de Haifa fueron bombardeadas nuevamente por nuestros aviones, que provocaron vastos incendios.

En Africa del Norte, nuestras formaciones aéreas bombardearon el ferrocarril de Alejandría a Marsa Matruk. Atacados por los cazas enemigos, nuestros bombarderos derribaron dos aparatos ingleses tipo “Glester”, seguros y otros tres probables.

“En el Mar Rojo, un buque cisterna enemigo fué hundido por uno de nuestros submarinos.

Un convoy, escoltado por tres cruceros, fué alcanzado y bombardeado por nuestra aviación. Dos vapores y un crucero fueron alcanzados y seriamente averiados. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases.”—EFE.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

“El 6 de septiembre la aviación alemana atacó los objetivos militares del sureste de Inglaterra. Los talleres de construcción de aviones de Rochester y Wehrbrige, los depósitos de Tameshaven y el aeródromo de Kenley fueron eficazmente bombardeados. Entre los cazas enemigos que aceptaron el combate se cuen-

tan un gran número de ellos derribados. También se efectuaron ataques nocturnos contra los objetivos de los puertos de mar y contra las industrias de armamento. En Liverpool, Manchester y Derby, así como sobre algunos puertos de la costa meridional, fueron ocasionados graves daños. Un barco mercante inglés, que navegaba en convoy, con un desplazamiento de seis mil toneladas, fué hundido al noroeste de Aberden por una bomba de aviación.

“H prosiguió la colocación de minas por medio de aviones, ante diversos puertos, británicos.

El enemigo atacó de nuevo, durante la noche última, la capital del Reich y provocó algunos daños materiales y víctimas personales al arrojar, sin método alguno, bombas sobre objetivos no militares, en la ciudad. Por esta razón, la aviación alemana ha atacado Londres con fuerzas considerables. Durante la noche última, los muelles del este de Londres han sido incendiados y dañados gravemente con bombas explosivas. En los depósitos de Tameshaven se ha podido observar desde gran distancia, violentos incendios.

El enemigo ha perdido 67 aviones, de los cuales 52 fueron destruidos en el curso de combates aéreos y 13 lo fueron en el suelo. Un avión enemigo fué derribado por la DCA cuando había ya volado sobre Berlín y regresaba del raid. Otro aparato fué abatido por los cazas nocturnos sobre el Canal de Dortmund. Veinticuatro aviones alemanes faltan.

En el plazo que va desde el 31 de agosto, han sido hundidos dos barcos enemigos y utilizados por el enemigo, de acuerdo con la clasificación siguiente: torpedos de nuestros submarinos, 503 mil toneladas; por fuerzas navales de superficie, 93.000 toneladas. En total, 596.500 toneladas. En estas cifras no se contienen los resultados obtenidos por minas sembradas por las fuerzas navales submarinas y de superficie, en el litoral inglés. Tales resultados serán detallados en un momento. El resultado total se refiere a las pérdidas comprobadas de la desaparición de los barcos hundidos. Desde el principio de la guerra comercial, nuestros marinos han hundido dos millones setecientos sesenta y cinco mil toneladas. Las fuerzas navales de superficie han hundido por su parte un millón quinientos cincuenta y cinco mil toneladas. Las pérdidas enemigas, provocadas por acciones de combate de la Marina de guerra se elevan a un año de hostilidades comerciales, a cuatro millones trescientas veintitrés mil toneladas.”—EFE.

LOS CONCIERTOS DE HOY

En la Avenida de los Condes de Sagasta, dará sus acostumbrados conciertos, a las doce y a las ocho, nuestra Banda Municipal.

Notas de Cine

UN GALAN ESPAÑOL QUE NO QUIERE DOBLES

Los “astros” son personas intangibles que no pueden recibir golpes ni sufrir remojones, ni en suma, nada que atente contra la integridad de su apreciado físico. Muchas veces es la necesidad quien impone esta metamorfosis. Las grandes figuras ignoran muchas cosas. Hay algunos que creen que el montar a caballo, boxear, nadar, etc., etc., son ejercicios que atentan contra su natural prestancia y huyen de ellos. Es entonces cuando surge el “doble”.

En uno de estos esforzados “saca apuros” se había pensado para Luis Peña, uno de los protagonistas de “Boy”, la película de Cifesa, que ha dirigido Antonio Calvache en los Estudios de la C. E. A., pero Peña, que además de ser un magnífico actor, tiene afición y pundonor de artista y de hombre, se opuso, terminantemente, a la suplantación. Ante su obstinación se accedió a sus deseos, con algún recelo—justo es decirlo—por si una vez llegado el momento vacilaba o se volvía atrás.

Llegó el momento del rodaje. Luis Peña, a caballo, esperaba sonriente la hora de empezar la escena. Suena, por fin, la claqueta e inmediatamente sale el caballo disparado, y a poco la figura de nuestro galán se estrella materialmente contra el suelo. No hay picador que tenga en su haber, una

caída tan de verdad y muy pocos podrá exhibir un cardenal tan marcado como el que exhibió Luis Peña cuando se resquebrajó su “aterrizaje”. A pesar de todo, la escena no salió perfecta por culpa del caballo que era la primera vez que poseía. Había que repetirla; pero ¿quién se atrevía a decirselo al actor! Tuvo que ser él mismo el que se percatara de la situación al contemplar las circunstancias que presentaban los circunstantes.

—¿Qué pasa?—preguntó. —¿Hay que repetir? ¡Pues ahora mismo!

Inmediatamente se encarró en la montura dispuesto a hacer otra vez de “parachutista” sin paracaídas. Claqueta otra vez, y morrón mucho más fuerte que el anterior. Tan de verdad, que durante ocho días Luis Peña ha tenido que pasearse apoyado en un bastón con una venda que a duras penas tapaba el más honroso chinchón que jamás ha lucido ningún “as” de la pantalla.

JOSE LUIS G. TRUEBA
Garganta, nariz y oídos. Mordida de Cuello y Cabeza. Mordida-Interno de la especialidad de la Casa de Salud Valdecilla. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Ordoño II, 15. Teléfono 1598.—LEON

LA VERDAD DE LAS COSAS

En el 1440 nació aquel claro y egregio varón castellano, que llevaba en sus venas la sangre vigorosa de la raza y en el corazón el fuego de la fe y el ardor esforzado de los renombrados caballeros que, por aquél entonces, llevaban colgados de la punta de su lanza y de la serenidad majestuosa del rostro los títulos de comendador de Montizón y las virtudes excelsas del guerrero y del poeta.

Palencia se prepara a celebrar la conmemoración del aniversario del alto vate castellano, Jorge Manrique. Y detrás de su nombre, como el sol a la aurora, le siguen sus tristes Coplas, que el dolor, en el momento angustioso de la muerte del maestro de Santiago, don Rodrigo Manrique, su padre, le inspiró no al modo de aquellos que rasgan su corazón con el frío sacrificio de un estéril llanto, sino con la pena serena del que recibe el designio celeste con voluntad de acatamiento y con los brazos abiertos a la renunciación y al holocausto.

Y esta resignación cristiana, que moja de una dulce melancolía todo el manojito prieto de esas frescas violetas, es un aliento confortador que espiritualiza y refortalece el espíritu al tiempo que el propio sentimiento y la visión cabal, en los momentos graves de lucidez y de razón ante la letra más expresiva de una lección viviente, muestran de un modo sincero el dolor nunca fingido—todo el valor, espiritual y material, de la luz del alma y de la poquedad de la materia.

La monotonía del verso, en un metro fijo, es un vehículo apropiado para la manifestación de aquella íntima tristeza, bien como la habitación cubierta con paños negros coadyuva a la meditación de la eternidad, que va llorando sin lágrimas y avisando sin recrudescimientos amargos. La poesía más dulce y de belleza las hondas verdades de una filosófica y recia doctrina sobre la fragilidad de las cosas terrenas, que evapora las "vaxillas tan fabricadas, los jaeces y caballos, los olores y vestidos de las damas", como rocío de los prados.

No es un sermón enojoso o pedestre lo que Jorge Manrique advierte sobre la liviandad aérea "de la gentil frescura y tez de la cara" y sobre la vanidad de los desasosiegos mundanos, que no son más que "verdura de las eras", sino una altísima poesía que presiente y sublima, que inspira y que ama, con un modo nuevo de ver y de descubrir hermosuras sutiles en la baja condición de la naturaleza humana.

No mezcla, a la usanza de otros poetas, nombres paganos de trovadores o de sabios, según es costumbre en esta suerte de menesteres. Allí donde la lista de tales nombres pudo dar un cariz de erudición al poeta castellano, advierte que "dexa las invocaciones de los famosos poetas y oradores", encomendándose a "Aquel solo que en este mundo viviendo, el mundo no conoció su Deidad".

Leía en un libro demasiado abierto y franco para dar oídos a colores vivos y fascinadores. Sólo veía el eterno valor de las cosas, encarnado en la virtud pujante del ilustre don Rodrigo, que pudo llegar a la muerte, "dexando harto consueo su memoria".

Jamás se marchitará el vigor de estas Coplas inmortales, porque en ellas late una acendrada fe, un conocimiento cierto de la vida y una inspiración elevada, con el perfume eterno de una verdadera poesía.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA Servicios Sindicales SUMINISTRO DE PAPEL

Se pone en conocimiento de aquellos camaradas que por su profesión de tipógrafos, encuadernadores, etc., tengan necesidad de papel, pasen por esta Delegación dentro del plazo de siete días, a fin de proveerse del impreso correspondiente que les dé derecho a ser incluidos en el reparto que próximamente se efectuará.

Lo indicado afecta solamente al Partido Judicial de León, siendo inútil la presentación de otros puntos.

TAYLOR cree que los EE. UU. tomarán muy pronto una importante decisión

NUEVA YORK, 7-MIL-
RON TAYLOR, REPRESENTANTE PERSONAL DE ROOSEVELT EN EL VATICANO, DECLARO, A SU LLEGADA A LISBOA, QUE LOS ESTADOS UNIDOS DEBERIAN TOMAR MUY PRONTO UNA DECISION DE VITAL IMPORTANCIA PARA EL PAIS Y SUS RELACIONES INTERNACIONALES. —Efe.

Divulgaciones breves de política económica

La publicidad en el Comercio

Reconocido este fenómeno que revolucionó la vida del comercio, se fué perfeccionando su ejecutoria, que en un principio se presentaba deficiente, aunque podía subvenir a las necesidades del ambiente en que se desenvolvía el movimiento comercial de aquel presente.

Su trayectoria de evolución no interrumpida fué un tanto lenta, hasta el siglo actual en que azuzamientos imaginativos, culminaron en medios más amplios y generalizadores que desde nuestras posiciones actuales podemos muy bien apreciar.

Indiscutiblemente se ha reconocido en la publicidad el más influyente factor en la prosperidad y amplio desarrollo que adquirió el comercio.

No es ya aquella publicidad que circunscribía su radio de acción a mercados locales, y cuando más, nacionales; hoy no tiene óvico que detenga su absorción de mercados y lugares que aún en los más recónditos y lejanos llega su influencia, no a eliminar al intermediario pero sí a reducirlo siempre indagando las modalidades psicológicas de cada medio en que ha de actuar, el espíritu humano, sus aficiones, preferencias, mitiga sus necesidades y a veces llega a crearlas.

Amparada en este evolucionar de la científica expansión de la publicidad han sido realidades la política económica del mundo, observándose su influjo, en la mayor prosperidad en que se desenvuelven las grandes naciones americanas, que siempre han marchado a la vanguardia de su intensificación.

La publicidad, sino por definición por los elementos que en ella concurren, la tenemos como una ciencia, ciencia psicológica que actúa principalmente sobre las sensibilidades en un principio y más tarde sobre la voluntad.

En el orden mercantil es formidable el manejar con maestría en dualidad las leyes económicas y la psicología; si al tiempo que gobierna con éxito su empresa reconoce la trayectoria que ha de dar a sus productos para la fácil inversión en el mercado, si conoce las modalidades e impresionabilidad del

espíritu humano, sus necesidades, sus costumbres, su pasividad, las corrientes de opinión etc. etc., triunfará sugiriendo ideas y provocando necesidades no experimentadas hasta que la intromisión de su publicidad no despertó una nueva moralidad en sus sentimientos.

El motivo de tan acendrado desahorro no fué otro que reconocer la pasividad en que el rutinario todo de dar a conocer los productos no rendían, ni estaban en armonía con la nueva era de superproducción y ardiente relación interior y exterior que en el siglo pasado despertaba, abrigó en los profesionales el estímulo, imponiéndose el "inspirar curiosidad" aun en lo conocido.

Habla, pues, que sistematizarla y orientarla científicamente.

La corriente ya está iniciada. La aguda competencia hizo fatigarse los ingenios y sus excéntricos tal vez fueran los precursores de sus tan rotundos triunfos, que revolucionaron la vida de los pueblos, haciéndoles vivir al ritmo que imponía la publicidad, creando necesidades que antes se desconocían, o arrastrando al ser humano a conocer países y cosas, que de no despertar su deseo la publicidad, vivían desconocidos y olvidados.

Alfredo CARVAJAL

Billy Koon VENCE A Bob Pastor

—000—

Nueva York, 7.—En el Madison Square Garden se celebró el combate de boxeo entre los pesos fuertes Billy Koon y Bob Pastor, para disputarse el título de "challenger" al campeonato mundial que ostenta Joe Louis.

Venció el primero por K. O. en el 13 asalto.—EFE.

Sanatorio Quirúrgico del DR. CODERQUE, Cirugía General, Enfermedades de la matriz, Enfermedades del estómago. Asistencia a partos por el especialista Dr. Uieda José Antonio P. de Rivera, 19. LEON.—Teléfono 1342

GARAGE IBAN Independencia, 10. LEON. Últimos modelos en bicicletas ORBEA, BLITZ, ARIN. Lubrificantes. Estación de engrase. Teléfono, 1621.—AUTOMOVILES

INGLATERRA SE PREPARA PARA LA DEFENSA



Estos obstáculos de hormigón se ven en todas partes; pero también en la Línea Maginot se gastó mucho cemento inútilmente.

Ayer fué concluído el acuerdo rumano - búlgaro

7.700 kilómetros cuadrados y 378.000 habitantes pasan a Bulgaria

SOFIA, 7.—HA SIDO CONFIRMADA LA FIRMA DEL TRATADO RUMANO - BULGARO ACERCA DE LA RETROCESION DE LA DOBRUDJA MERIDIONAL A BULGARIA, SIENDO CEDIDOS LOS DISTritos HASTA AHORA RUMANOS, DE KALIAKARA Y DORESTE LE, CON LAS CIUDADES DE DOBRITCH, SILISIA, TUTRAKAN, BALTCHIK Y XAVARA. LOS TERRITORIOS RUMANOS CEDIDOS A BULGARIA MIDEN 7.726 KILOMETROS CUADRADOS, CON UNA POBLACION TOTAL DE 378.000 HABITANTES.

ESTA NUEVA ADQUISICION DE BULGARIA TIENE SOBRE TODA IMPORTANCIA EN EL ASPECTO POLITICO NACIONAL Y AGRICOLA.—Efe.

LA EVACUACION DE DOBRUDJA POR LOS RUMANOS EMPEZARA EL QUINCE

Sofia, 7.—Según el tratado búlgaro-rumano, sobre la Dobrudja meridional, los territorios cedidos por Rumania serán evacuados entre el 15 y el 20 de este mes.—Efe.

JUBILO EN BULGARIA

Sofia 7.—Con motivo de la firma del tratado búlgaro - rumano en Craiova, el presidente del Consejo búlgaro Pilloff, ha pronunciado una declaración por radio en la que dijo: "Tengo la satisfacción de comuni-

car al pueblo que la Dobrudja meridional acaba de volver al seno de la madre patria. El tratado de retrocesión ha sido firmado esta tarde a las 3.20. La reincorporación de la provincia se efectuará con arreglo a los límites que tenía en 1912. El tratado de Craiova ha roto las cadenas y ha restablecido la justicia. En estos momentos históricos el Gobierno búlgaro considera como su primer deber dar las gracias a los geniales jefes de Italia y Alemania, Mussolini e Hitler, que han sabido consolidar la paz en los Balcanes."

Tedminó Pilloff pidiendo a la nación que cierre sus filas en torno al rey.

La población de la capital de Bulgaria acogió el discurso del presidente del consejo con manifestaciones espontáneas de entusiasmo. Las campanas de todas las iglesias del país, comenzaron a repicar y todas las casas fueron engalanadas inmediatamente con banderas nacionales. La población llenó en un momento las calles y formó grandes grupos ante las legaciones de Alemania e Italia para aclamar espontáneamente a las potencias del Eje.

Mañana domingo, se celebrarán solemnes oficios religiosos en acción de gracias en todas las iglesias de Bulgaria. A continuación se celebrará una manifestación ante el Palacio Real y las legaciones de las potencias del Eje.—EFE.

J. PARIENTE... (DENTISTA)

Ex Ayudante de la Escuela de Odontología de Madrid. Avenida del General Sanjurjo, núm. 2. 2.ª Iqda. (Casa Olden). Consulta: Mañana, de 10 a 1 y tarde, de 4 a 8. Teléfono 1102. Consulta en CISTIerna: Los jueves.

INSIGNES VARONES LEONESES

EL CENTENARIO del Cardenal Quiñones

Entre el exuberante plantel de hijos preclaros de León que alcanzaron fama universal y la gloria de que sus nombres pasasen a la inmortalidad se encuentra el insigne purpurado Francisco de Quiñones, nacido en León, de una de las más ilustres familias de este Reino en el año mil cuatrocientos setenta y cinco y muerto en septiembre del año mil quinientos cuarenta, por lo cual cúmplase en este mes el centenario de su fallecimiento. Fué el cardenal Quiñones hijo

primogénito del primer conde de Luna, don Diego Fernández de Quiñones y a los dieciséis años tomó el hábito de la Orden de San Francisco, en la que fué conocido por el nombre de Fray Francisco de los Angeles. Antes había sido peje del cardenal y gran político español Jiménez de Cisneros.

Llegó en su orden a los más elevados cargos. Fué diplomático ponderado y sagaz, y tuvo intervención celosa en la pacificación de la guerra de las Comunidades y entre el

Emperador Carlos V y el Pontífice Clemente VII.

Pero la obra que le dió más celebridad, entre sus muchas actividades, fué la de su "breviario", en el que trabajó durante siete años.

El Pontífice Paulo III le designó para la diócesis de Palestina pero murió en este mes de septiembre ahora hace cuatrocientos años sin tomar posesión de la misma.

Este es a grandes y torpes rasgos, el retrato de un insigne purpurado leonés, diplomático, escritor, reformador, hombre de grandes virtudes y ciencia, uno de los más preclaros varones de León.

XXX

Aquellos infabiles ayuntamientos leoneses, "merinistas" y republicanos, liberales o rojos, que ponían y quitaban nombres a las calles para perpetuar la memoria de polítriquillos de tercera, o de personajes del todo a noventa y cinco, jamás tuvieron un recuerdo para este esquelético hijo de León. ¿Cómo iban a tenerlo?...

He aquí por qué mientras el cardenal Quiñones "sueña" en la Historia no se al peso de ningún forastero en la ciudad que le vió nacer.

No importa. La sombra majestuosa de su memoria sigue proyectándose. Hoy, al hacer revivir eternos valores patrios, más que nunca...

León que dejó pasar, últimamente, dos centenarios del gran monarca Alfonso VII, "el Emperador" y de San Isidoro, su excelso Patrón y gran polígrafo de las Españas no debiera dejar pasar esta ocasión sin tener para el cardenal Quiñones el recuerdo de una velada, por lo menos, de algo, en fin, que sea una exaltación de su persona y un repaso a la historia de aquellos tiempos imperiales de Cisneros de Carlos V, etcétera, en que un franciscano leonés habrá de saber destacar su figura.

Los centros culturales, el Ayuntamiento, la Diputación, etcétera, si leonés esto tienen la palabra.

Carmelo HERNANDEZ MOROS

conserva su actividad en el trabajo



evitando, ante todo, que las acumulaciones de residuos tóxicos mermen sus energías vitales con los continuos achaques y molestias artríticas. Destruya esos venenos tomando

constantemente el Urodonal, y conservará las fuerzas físicas y una mayor aptitud en sus facultades intelectuales que le permitirá atender a sus ocupaciones con toda prontitud

URODONAL

protege el organismo porque disuelve el ácido úrico

Las Ferias y Fiestas de BENAVENTE

La ciudad hermana de Benavente, tan unida a León por lazos históricos y afectivos, celebrará estos días, del siete al once del corriente, grandes ferias y fiestas, en las que habrá variedad de festejos muchos de ellos preparados con gran gusto.

Conciertos populares, un gran concurso provincial de dulzainas, una soberbia novillada, fuegos artificiales, partidos de fútbol etcétera, etcétera.

Habrà una importante prueba ciclista en la que se adjudicarán valiosos premios.

Las importantes ferias de ganados caballar, mular y asnal, el día ocho y la de vacuno el doce, prometen verse muy concurridas.

BILBAO - OLAETA

Importadores semillas agrícolas.—Calle G. Balparda, 32.—Teléfono

EMPRESA EDESA Y PRINCIPAL

TEATRO PRINCIPAL DE PONFERRADA

Fiestas de Nuestra Señora de la Encina Actuará la Gran Compañía de Comedias Cómicas

PEPE ISBERT

Durante los días 8, 9, 10, 11 y 12 de Septiembre

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS. S. en C.

Yesos. Cementos Azulejos Cañizos. Baldosines. Ferrería en General Tuberias de todas clases. Hules. Paños. Linoleum Cocinas económicas. Artículos Rocalla estufas. Ferrerías Palanzas Bombas Tubos de Goma.

FABRICA DE YESOS EN DUEÑAS (Palencia)

TRIGO para la siembra

Nuestro colega "El Correo de Zamora" ha publicado la nota que transcribimos a continuación y en la que deben fijarse nuestros labradores, ya que si la cosecha en nuestra provincia no ha tenido caracteres de ciertas comarcas zamoranas tampoco ha sido lo abundante que sería de desear.

Y, sobre todo, que "nunca por mucho trigo fué mal año" y que es necesario aumentar cuanto se pueda la producción, como muy bien acaba de decir nuestro colega madrileño "Arriba".

"Consideramos de importancia capital para nuestra provincia el divulgar lo más posible la decisión del Gobierno, de poner a disposición de los labradores este año, como en el anterior, se millas seleccionadas de trigo bien por el desecho de tal selección, a fin de ir mejorando las clases de cereal, bien porque lo precisen para sembrar.

Llamamos importantísima a esta disposición, en especial para la Agricultura zamorana, por cuanto es notorio el desastre de algunos casos, fáciles de comprobar y no lejos de Zamora, no ha sobrepasado al uno y medio por uno. ¡Catastrófico!

Nos cuentan los labradores, que, al empanerar ahora sus trigos, se encuentra aumentada la desilusión, como en los casos de la referencia anterior.

¡Qué le vamos a hacer! Nadie puede luchar contra la naturaleza y ésta nos ha sido sumamente desfavorable en el ejercicio Agrícola que estamos terminando por las pertinaces lluvias.

Recomendamos a los agricultores se acojan a la disposición citada, como así mismo, que, se procuren abonar bien sea mineral bien fermentado—sobre todo éste—ya que, como efecto de la guerra, tropezará con dificultades la adquisición del anterior".

EL CULTIVO DEL LINO Y DEL CAÑAMO

El Boletín Oficial del Estado ha publicado la ley sobre racionalización y fomento de la producción de plantas textiles en España. Se declaran de necesidad utilidades públicas la producción de fibras de algodón, producción de ramio y fibras duras que puedan sustituir a las de importación, encomendándola a la Dirección General de Agricultura, que por medio de sus organismos directivos, hará, por gestión directa, cuanto sea necesario para impulsar este cultivo.

XXX

Los labradores leoneses pueden felicitarse de esta disposición, ya que el cultivo del lino puede adquirir, aquí en León donde tanto y tan bien se cultivaba un gran incremento, beneficioso para ellos.

Asimismo deben fijarse en la perteneciente al cultivo del cañamo, puesto que los ensayos hechos en nuestra tierra con el cultivo de esta planta dan, al parecer, buen resultado.

(En tierras de peor condición que la nuestra se cultiva el cañamo con éxito).

A solabarar, pues, todos para que España deje de ser tributaria de plantas textiles en otros países.



La Virgen de la Encina y Ponferrada

Ya la paz victoriosa ha extendido su manto azul sobre las tierras de España y en este rincón de El Bierzo, vergel espléndido y magnífico de la noble tierra leonesa, vuelven a sonar canciones de alegría y amor que, este año, son también de gloria, de esperanzas y de Imperio.

¡La Virgen de la Encina! Virgencita morena que extiende amorosamente sus brazos protectores sobre todos los bercianos proporcionando fragancia, dulzura y amor a nuestro maravilloso y poético paisaje. Ella nos guió en la guerra; en las noches de vigilia, entre el humo de la pólvora, en los duros y sangrientos combates, surgiendo luminosa entre las penitencias y sacrificios, allí estaba Ella amorosa y esperanzadora para recordarnos el cumplimiento de nuestro deber y la ilusión de volver a El Bierzo de nuestros ensueños.

Ya estamos aquí Virgen Santa y según dice la canción que te dedicó el alma de un ilustre berciano de corazón henchido de admiración hacia tu grandiosa majestuosidad "Como Patrona de todo El Bierzo, te consagramos himnos de amor". Otros han ido cerca de Ti pero tu recuerdo está presente en nosotros y todos miramos hacia nuestra Encina Santa, la más hermosa del encinar.

Por eso hoy Ponferrada vuelve a lucir sus galas de gran fiesta. Es la fiesta de la ciudad y también la fiesta más solemne en el corazón de todos los bercianos. Todos laten al unísono en honor de su Patrona y nuestra...

gante y viejo Castillo vuelven a oírse las marciales y armoniosas notas de los clarines de los Caballeros del Temple, formados en un haz para dar guardia de honor a aquella Virgen que llevó paz y luz liberadora de la Cristiandad a toda la tierra berciana.

¡Ponferrada! ¡Ponferrada! Cuánta nostalgia, cuánta pena proporciona alejarse de ti. No se puede borrar la impresión suave y deliciosa de tu torre de la Encina dibujándose señorial, como faro luminoso de espíritu y de ternura sobre el azul del cielo berciano. El tañir de tus campanas que cantan la gloria de un pasado y el sueño porvenir de un futuro prosperidad porque conservando el sagrado culto a tu historia has sabido acomodarte al ritmo y dinámico de los nuevos tiempos.

Volvemos estos días a ti pero no los que quedan ni los que murieron con honda tristeza en el silencio de olvidar nunca que nos tra Madre y nuestra Capitana la Virgen de la Encina, la que nos iluminó en la infancia y nos confortó cariñosamente entre los duros y dolorosos valvenes de la vida. Postrados ante ella, digamos con toda emoción embriagados de amor hacia la Madre de El Bierzo, con el fervor auténtico, ponferradino y berciano. ¡Bajo esa Encina, cobijados!

R. G. G. Pida siempre TALKER

OIAI Campeonato Provincial de «Aluches»!

Reunida la Comisión Provincial de Lucha Leonesa, tomó el acuerdo de celebrar el Campeonato Provincial de «Aluches», interrumpido por la Cruzada Nacional, a base de la selección que hagan los delegados comarcales con los luchadores.

El reto será Montaña contra Ribera. El Campeonato tendrá lugar en León, en el campo nuevo de la Cultural, el domingo veintidós del actual. Se esperan premios y apoyo de entidades particulares etc. Depende casi todo, ahora, del entusiasmo de los delegados comarcales y de la disciplina a los reglamentos y órdenes de la Comisión, a la cual deberán ayudar sobre todo en la cuestión de viajes, hoy difícil.

LA VUELTA CICLISTA, AL BAJO ARAÇON

El día once de septiembre, se celebrará la vuelta Ciclista del Bajo Aragón, la cual está proyectada por la Organización de Educación y Descanso de la Delegación Comarcal de Alcañiz. Esta prueba es puntuable para el Campeonato de España y está incluida en el Campeonato Nacional de Carreras. Se disputarán cuantiosos premios que ascienden a dos mil pesetas. Como se verá esta cantidad es la más importante que hasta hoy se ha donado, para carreras de una sola etapa. Numerosos corredores están ya inscritos para disputarse este buen premio.

TURNOS DE FARMACIAS

De 9 de la mañana a 9 de la noche. Sr. Arienza, calle de la Rúa; Sr. Eseudero, calle de Cervantes. Noche, Sr. Granizo Avenida de Roma.



La LICENCIA DE CAZA os la solicitará urgentemente. la AGENCIA CANTALAP EDRA Bayón. 3. Tfno. 1563 — LEON.

Canarios Flaulas

Beiffer alemanes, todos colores. Jóvenes y adultos, precios módicos, hasta día 9. Pablo Flórez, 2, bajo, derecha.

FABRICA DE CONSERVAS José Martínez Macías PONFERRADA

CARTELERA

De espectáculos para hoy Domingo, 8 de Septiembre de 1940.

CINE MARI (Refrigerado)

Sesiones a las 4, 7,30 y 10,30. Gran programa de estreno, basado en Español.

Presentación de la gran comedia aristocrática

OJOS INOCENTES Un asunto sorprendente. Delicioso y simpático.

Como complemento **ACTUALIDADES UFA SEMANAL**

Últimas informaciones de la Guerra.

TEATRO ALFAGEME

Sesiones a las 4, 7,30 y 10,30. Grandioso éxito de la extraordinaria producción Radio

POR LA DAMA Y EL HONOR La epopeya heroica de un siglo glorioso! Un film emocionante y fastuoso de la época de Capa y Espada.

De complemento, el precioso dibujo en colores de **LA VACA MOLLY**

Un programa formidable y apto para menores.

TEATRO PRINCIPAL

Sesiones a las 4, 7,30 y 10,30. Éxito inenarrable y fantástico de

LOS TRES DIABLILLOS por Diana Durbín. En Español y apto para menores.

Hoy últimas proyecciones de este film modelo.

ANUNCIOS VARIOS

TRASPASO cantina y casa de huéspedes. Informes: Carretera de Zamora, 22, Robustiano García.

TRASPASO Bar, muy barato, por no poderlo atender. Informes, Bar Jesús. Condes de Sagasta, 2, León.

VENDESE casa de la calle Barahona, núm. 6. Informes, Avenida Padre Isla, núm. 2, Manolo Almedáriz.

FRANCES, lo enseña profesor especializado. Razón, en esta Administración.

SE OFRECEN hermosas habitaciones, propias para oficina o cosa análoga. Razón, en esta Administración.

MOYOR aceite pesado 8 HP. véndese. Antonio García Quintero. Alcázar de Toledo, 6, León.

SE NECESITA un maestro de obras para cubrir la torre en Bercianos del Camino. Tratar, con el Ayuntamiento.

AMA DE CRÍA se ofrece. Razón: San Francisco, 17, dpdo

ARRENDASE, por no poderlo atender, en Trobajo, el salón de baile "El Ideal". Informarán en el mismo.

CITROEN 5 H. P. se vende en buen estado. Informes, Rúa, 29 Salchichera González.

SE COMPRA máquina escribir, carro grande, en perfectas condiciones. Razón: Regiones Devastadas, General Sanjurjo, núm. 2.

SE VENDE al contado tabla y tablón de chopo seco, de todas medidas, y ripia para tejado. No se contesta correspondencia. Para tratar, con Manuel García, en Pola de Gordón.

COMEDOR nogal tallado antiguo con sillar de cuero, estado nuevo, se vende. Padre Isla, 61; entresuelo. De 11 a 1 y de 5 a 7.

SE VENDE carro de varas dos caballerías semi-nuevo con arreos, noria de caballería, número 3; noria de mano y una bomba. Informes: Daoiz y Velarde, 26. Panadería.

HOTEL BEG VA A dos minutos de las estaciones. Selecta cocina, calefacción y agua corriente. Precios. Teléfono 14.125.—B.I.B.A.O.

SANTO EVANGELIO DEL DOMINGO

XVII DESPUES DE

PENTECOSTES

Los fariseos informados de que Jesús había tapado la boca a los saduceos, se mancomunaron; y uno de ellos, doctor de la ley, le preguntó para tentarle: «Maestro, cual es el mandamiento principal de la ley?» Respondió le Jesús: «Amarás al Señor Dios tuyo de todo corazón, y con toda tu alma, y con toda tu mente. Este es el máximo y primer mandamiento. El segundo es semejante a éste, y es: Amarás a tu prójimo como a tí mismo. En estos dos mandamientos está cifrada toda la ley y los Profetas. Estando aquí juntos los fariseos, Jesús les hizo esta pregunta: «¿Qué os parece a vosotros del Cristo o Mesías?» «De quién es hijo?» Diciéndole: De David. Replicóles Jesús: «Pues como David es espíritu profético le llama su Señor, cuando dice: Dijo el Señor a mi Señor: Siéntate a mi diestra, mientras tanto que yo ponga tus enemigos por peña a tus pies, pues si David le llama su Señor, ¿cómo cabe que sea hijo suyo? A lo cual nadie pudo responderle una palabra. Ni hubo ya quien desde aquel día osase hacerle más preguntas.

S. Mateo, Cap. 22—V, 34—46.

REFLEXIONES

Las palabras del Santo Evangelio de hoy contienen dos partes perfectamente deslinadas; la primera nos recuerda el deber primordial que resume todos los deberes, el amor a Dios y el amor al prójimo por Dios; y en la segunda el incidente pasado entre Jesús y los fariseos, que no cesaban, envidiosos, de ponerle lezas, para hacerle resbalar cuando menos en sus palabras.

Que el mandamiento más grande de la ley sea el amor a Dios, se desprende de la naturaleza misma de las cosas. Dios no pudo hacer nada como no fuera en su gloria, para manifestar su amor, para ser amado de aquellas criaturas que, siendo racionales, pueden conocer a su Hacedor y amarle como a tal.

Pero no basta esto para realizar cumplidamente el gran mandamiento del amor. Es necesario que el amor a Dios vaya acompañado de un amor sincero, o sea de un amor afectivo y efectivo, a nuestro prójimo, que es, como nosotros, su imagen y semejanza.

Nuestro mayor interés en esta vida ha de ser realizar este magnífico deseo de Cristo, amándonos todos con todas veras. Así se podrá decir del pueblo cristiano aquello del Gradual de la misa de hoy: «¡Dichoso el pueblo que tiene al Señor por su Dios!» evitando de este modo las asechanzas del demonio, quien procura sembrar entre los cristianos la discordia, y con eso prepararlos a recibir la herencia que nos fué prometida como a herederos de Cristo.

PAX.



Un título

jamás se improvisa, porque supone la posesión de cualidades contrastadas y es la expresión de lo selecto. Precisamente por sus excepcionales propiedades contra toda clase de dolores y estados depresivos se titula con razón en el mundo entero a la



Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO

« P R O A »

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S

IMPRESA

SE CONFECIONAN TODA CLASE DE IMPRESOS Y TRABAJOS COMERCIALES

Oficinas: Avda. José Antonio Primo de Rivera, núm. 1, Teléfono, 1965

Talleres: Ramón y Cajal, núm. 11. Teléfono 1433.

Daladier, Reynaud y Gamelin, detenidos

BERLIN, 7.—COMUNICAN DE VICHY QUE LOS EX PRESIDENTES DEL CONSEJO FRANCÉS, DALADIER Y REYNAUD, ASI COMO EL EX GENERALISIMO GAMELIN, HAN SIDO DETENIDOS Y CONDUCIDOS A UNA LOCALIDAD PROXIMA A RION, DONDE COMPARECERAN ANTE EL TRIBUNAL DE RESPONSABILIDADES.—EFE.

ACUSADOS DE PELIGROSOS PARA EL ESTADO

Ginebra, 7.—Comunican de Vichy que los ex presidentes Daladier y Reynaud y el ex generalísimo Gamelin, han sido internados en un castillo cerca de Rion, donde se encuentra el Tribunal Supremo.

Se trata de una medida de precaución basada en la ley para el mantenimiento de la seguridad pública, en virtud de la cual las personas peligrosas para el estado pueden ser internadas mientras dure la guerra.—EFE.

Se afirma que los Reyes y el Gobierno británico preparan su marcha al Canadá

Estocolmo, 7.—Según las últimas noticias, persisten los rumores sobre un próximo desplazamiento de la familia real inglesa, la mayor parte de cuyos miembros se encuentran en Escocia. El Almirantazgo ha preparado diversos planes para la ejecución de este proyecto. En varios puertos de Escocia se encuentran dispuestos para zarpar dos grandes cruceros y cierto número de destructores. En caso necesario, la primera en marchar sería la reina madre, acompañada por los hijos de los reyes. Estos desean permanecer el mayor tiempo posible en Inglaterra para no influir en el descenso de la moral de la población.

El desplazamiento de la casa real no se haría público hasta que todos sus miembros hubiesen llegado a tierra canadiense. El rey fijaría su residencia en Toronto.—EFE.

TAMBIEN EL GOBIERNO

Nueva York, 7.—La revista "News Week" subraya un hecho que confirma la intención del gobierno Churchill de refugiarse en el Canadá, en el caso de un derrumbamiento de Inglaterra.

Según dicha revista, el gobierno inglés ha ordenado de forma súbita y secretamente, que en el plazo de una semana sean transportados a Canadá todos los títulos y valores americanos depositados en los bancos ingleses, cuyos poseedores sean ciudadanos británicos. Agrega que se ha impuesto a los Bancos una gran reserva sobre este asunto. Solamente al recibir los títulos acreditativos de su propiedad, se ha enterado los tenedores ingleses de esta operación.—EFE.

CONTINUA LA OCUPACION DE TRANSILVANIA

Budapest, 7.—El jefe del estado mayor húngaro comunica: "Las tropas húngaras han alcanzado el seis de septiembre los fines previstos sin ningún incidente. Han llegado a la línea general situada a unos 15 kilómetros al este de las localidades siguientes: Nagyszaonts, Fugyivasarhely, Hagymdfalva, Margita, Magyarasaholy, Erszakachi, Krasznabeltok, Cota,

VINOS VALTRY
SELECTOS
Marca de calidad

Buekk, Erdoeszada, Misztotfalu, Laposboya, Felsoebayya, Olahlapos, Cota de Rudnai y Borsa.

Las tropas se pondrán en camino a las siete horas del día siete para ocupar las siguientes localidades de importancia: Mezoetelegd, Elesd, Szilagysonyly, Szilagysesel, Magybanya, Magyarlapos, Maszod y región superior del río Magyszanos".—EFE.

ENCUENTROS EN LA FRONTERA DE INDOCHINA

Hannoy, 7.—Las tropas chinas llegaron a la frontera de Indochina francesa, durante la jornada del día 5, según anuncia un comunicado oficial. Fueron rechazados por las fuerzas francesas. Hubo un muerto y diez heridos. —EFE.

ACUERDOS DEL GOBIERNO NO ITALIANO

Roma, 7.—El Consejo de ministros italiano se reunió bajo la presidencia del Duce y aprobó varias medidas de orden interior, entre ellas la supresión de la restricción impuesta hasta ahora en el consumo de carbón por las fábricas de gas.

A propuesta del Duce, como ministro de la Guerra, el Consejo aprobó un proyecto de ley en virtud del cual los oficiales de la reserva del antiguo ejército austro-húngaro que hayan nacido en territorios pertenecientes en la actualidad a Italia, podrán ingresar con su categoría en el Ejército italiano.—EFE.

El Caudillo asistirá a la coronación de la Patrona de San Sebastián

Burgos, 7.—S. E. el Jefe del Estado, llegó a Burgos a las dos de la tarde, en viaje a San Sebastián. Con él han venido su esposa y su hija y le acompañan los jefes de sus Casas Militar y Civil.

Fueron recibidos en el límite de la provincia por el gobernador civil y a la entrada de la ciudad por las demás autoridades y numeroso público que hizo objeto al Caudillo de un entusiasta recibimiento.

S. E. y sus acompañantes almorzaron en el antiguo palacio del Caudillo y después prosiguieron su viaje a San Sebastián. A la salida, el pueblo repitió las mismas muestras de entusiasmo que a la llegada.—Cifra.

El General Antonescu cuenta con la adhesión de todos los RUMANOS

El Rey Carol abandona Rumania con dirección a Suiza

BRATIANO AL LADO DE ANTONESCU

Bucarest, 7. El jefe del antiguo partido liberal Bratiano, ha dirigido un llamamiento a sus partidarios en el que les exhorta a apoyar con todas sus fuerzas al gobierno Antonescu. Añadió que en estas horas trágicas y de dura prueba, los rumanos deben unirse alrededor de su jefe. —EFE.

Bucarest, 7.—Los ministros del antiguo gobierno Goga, han prestado juramento ante el Rey Miguel esta mañana.

Se sabe que estos ministros continuarán desempeñando sus cargos hasta el 15 de septiembre. Ha sido nombrado subsecretario de estado en el ministerio de la Guerra al general Pantazi y de Armamentos el general Dobre.—EFE.

EL EX REY CAROL ABANDONA RUMANIA

Bucarest, 7. Esta mañana, a las cuatro, ha salido el Rey Carol en tren especial. La marcha se llevó a cabo en gran secreto y el ex monarca iba acompañado por el antiguo ministro de la Corona Urdinaro y su ayudante. También figuraba en el séquito particular el administrador de los dominios de Carol.

Según informaciones de fuente digna de crédito, Mma. Lupescu viaja de incógnito en el tren especial.

El gobierno de la Confederación Helvética ha concedido un permiso de estancia en el país por un mes de duración. —EFE.

NO HABRA MANIFESTACIONES

Bucarest, 7.—El jefe de la "Guardia de Hierro" ha llegado a un acuerdo con el general Antonescu por virtud del cual se prohibirán todas las manifestaciones de aquella organización. Mientras la orden esté en vigor, se creará un acuerdo de policía de la "Guardia de Hierro" para cuidar del cumplimiento del acuerdo.—EFE.

LA HISTORICA CARTA DE ANTONESCU AL REY

Bucarest, 7.—El general Antonescu ha acordado publicar la carta dirigida ayer al Rey Carol que dice así:

"Majestad: Me he comprometido a defender el país y el trono con mi pasado, mi honestidad y mi vida. Las tentativas llevadas a cabo para encontrar verdaderos patriotas y hombres de buena voluntad para emprender con ellos una nueva ruta en la salvación del estado y en la conciliación de V. M. con la Nación, han fracasado. Todos exigen la abdicación de V. M.

En vista de esta situación de la agitación que no puedo mirar en ríos de sangre, para salvar al país de una guerra civil y exponerle así una intervención extranjera, me considero obligado a someter a V. M. con respeto la voz del pueblo. El que pretenda lo contrario comete un crimen.

Me permito también llamar a la atención de V. M. sobre la enorme responsabilidad que pesaría eternamente sobre usted si no responde inmediatamente a mis deseos, que son al mismo tiempo los del ejército y del pueblo.—EFE.

Se va para Rivadeo la segunda expedición de camaradas de O. J. Femenina

Ayer, en el expreso de Galicia, salieron para el campamento femenino de Ribadeo cincuenta camaradas de la O. J. Femenina, a pasar en él veinte días y recibir la educación nacional-sindicalista de nuestra Falange.

Allí harán una vida de trabajo constante en deportes, gimnasia, rítmica, etcétera, etc., 150 camaradas de las provincias de Lugo, Pontevedra, León y Madrid.

Que la estancia en dicho campamento sea, para estas pequeñas camaradas de O. J., de alegría y bienestar en los veinte días al lado de la hermosa ría de Ribadeo.

LLEGA A SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 7.—A primeras horas de la noche llegó a esta capital S. E. el Jefe del Estado, para asistir a la coronación de la Virgen del Coro, Patrona de San Sebastián, que se celebrará mañana, en compañía de su esposa y la hija y los jefes de sus Casas Militar y Civil. En el alto de Echegarate le esperaba el Gobernador Civil, que le dió la bienvenida. Desde allí el Caudillo y séquito se trasladaron al Palacio de Ayepe, donde le esperaba las autoridades.

A continuación, las autoridades de la provincia se trasladaron a la iglesia donde se celebró una solemne salve.—CIFRA

EL OTRO ENEMIGO DE INGLATERRA

Por A. Abad Ojeda

Los ataques de estos días—prodigio de pericia de la aviación del Reich—han puesto a la Gran Bretaña en trance difícil. No cabe negarlo después de las impresiones recibidas del mismo Londres y de las angustiosas demandas del coronel Ambrose. Pero hay otro frente, tan importante como éste, donde también se cierne para las Islas el presagio de una derrota: el económico.

A juzgar por los datos que hasta nosotros llegan a través de los discursos de los hombres representativos y de la sequedad de las estadísticas, las cifras de dinero consumidas por Inglaterra en esta desesperada empresa defensiva, llegan a lo astronómico. Tanto, que puede llegarse a la incertidumbre de si podrá soportarlas una economía que lleva fama de contarse entre las dos primeras del mundo.

Efectivamente, según los datos aportados a la Cámara por sin Juhn Simón, la guerra costaba diariamente a Inglaterra la suma de 4 millones de esterlinas, es decir, 1.640 millones al año. Si tenemos en cuenta que estos datos se refieren al 13 de marzo—Es decir antes de la retirada de Dunquerque, la creación de los cuerpos de defensa, el hundimiento progresivo y en cifras enormes de material marítimo y aéreo no es aventurado calcular que esta cifra haya sido considerablemente aumentada. Si a esto se añaden los gastos de guerra de otros ministerios que no son los de Flota, Ejército y Aire— a los que exclusivamente se refieren las citadas cifras anteriores, el presupuesto anual de la Gran Bretaña supera ampliamente los 2.000 millones de libras.

Una ojeada a las estadísticas de

la gran guerra, nos ponen ante vista las curvas progresivas de los guerreros ingleses que se elevaron en la siguiente forma:

Año 1913-15:	334 millones
Año 1915-16:	1.323 millones
Año 1916-17:	1.975 millones
Año 1917-18:	2.133 millones
Año 1918-19:	2.861 millones

Comparamos estas cifras con las de la campaña actual y veremos que aquellas terminan man donde estas empiezan. ¿Pueden resistir pues, los ingleses esa guerra largo en que vieron la salvación?

Pero hay algo más: y es la diferente reacción del inglés en una y otra ocasión. Como es lógico, los gastos de guerra—como todos los del mundo—se cubren por impuestos y por empréstitos. John Bull dijo que por cada uno de estos conceptos debían de recaudarse un 50 por 100. Pero ha dado la—llámemosla—ciencia—de que Inglaterra que recaudaba por empréstitos un 72 por 100 de la suma necesaria, en lo que va del presente ejercicio económico, que se ha podido conseguir más que un 42. ¿Es que el público inglés no tiene confianza en el estado de cosas al que no se le ofrece una solución? ¿Es que no tiene confianza en los hombres que dirigen la guerra?

El dinero anglo-judío ha venido a América—dinero sin patria—frente invisible del oro, tiempo nos dirá hasta que punto eran de arcilla los pies coloso,